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市民アンケート集計結果（アンケート１　市民ニーズ把握）

問１　性別 問２　年齢 問３　地区名

415 21 431

543 80 135

11 111 84

969 143 115

179 76

223 22

168 53

36 12

8 33

8

問４　職業 問５　勤め先 問６　居住年数

50 297 67

130 48 55

155 86 113

66 35 698

46 17 36

168 44

240

20

84

10

計

未回答

80代

未回答

未回答5．東根市

寒河江地区

南部地区

西根地区

柴橋地区

高松地区

醍醐地区

白岩地区

幸生・田代地区

三泉地区

40代

50代

60代

70代

2．市外（西村山地区）

男

女

未回答

10代

20代

30代

1．５年未満

2．１０年未満

3．２０年未満

4．２０年以上

1．寒河江市内

3．山形市

4．天童市

2．会社員（製造・建設業）

3．会社員（サービス・小売・飲食
　　業・その他）

4．自営業（小売、卸売、飲食・そ
　　の他）

5．公務員

6．家事専業（主婦含む）

7．無職

8．学生

9．その他

6．その他

未回答

1．農林水産業



問７　家族数 問８　住みよさ 問９　居住意志

47 318 551

195 402 256

172 145 44

172 52 18

157 17 88

120 15 12

67 20

18

5

16

問１０ 愛着の有無 問１１ 愛着の理由 問１２ 愛着なし理由

703 401 11

79 318 13

177 165 34

10 156 11

79 26

35 10

21 9

6 36

70 24

31 11

13 18

21

253

未回答

6．文化水準が低く、文化活動
　　が少ない

7．教育水準及び、教育機関も
　　少ない

8．働く場所が少ない

9．医療・福祉施設が少ない

未回答

5．交通環境がいい

10．医療・福祉の環境がいい

11．子育ての環境がいい

12．その他

3．商業・娯楽施設が少ない

4．生活環境がわるい

10．子育て環境が悪い

11．その他

5．交通が不便

3．わからない

未回答

1．自分のふるさと

2．自然環境がいい

3．人情味あふれるまち

4．生活環境がいい

3人

2．いいえ

8人

9人

1．住んだばかりでよくわからな
　　い

2．近所の人間関係がうまくいっ
　　ていない

4．転出したい

5．どちらともいえない

未回答

1．はい

7人

1．ずっと住み続けたい

3．できれば転出したい

6人  6．分からない

4人

5人

9．仕事があるから

2．当分は住み続けた
　　い

 2．どちらかといえば住
　　みよい

3．どちらともいえない

 4．どちらかといえば住
　　みにくい

5．住みにくい（暮らしに
　　くい）

未回答

1人
1．住みよい（暮らしや
　　すい）

2人

6．歴史や文化・伝統がある

7．物価が低く、安定している

8．教育水準及び、教育機関も
　　充実



問１３ 将来都市像 問１４ ５年後の将来像 問１５ アピールするもの

267 357 531

476 36 45

3.わからない 180 67 275

46 78 97

91 238

67 130

259 150

114 125

350 150

303 27

208 23

407 19

73

64

17

問１７ 土地利用 111 問１８ 市街地活性化

289 72 153

265 40 259

308 16 56

404 17 106

208 157

81 294

40 334

243

118

34

39

1．市街地居住を促進し、賑わ
　　いを高める

2．市街地に商業施設を集積
　　させ、賑わいを高める

3．事業所（オフィス）を集積さ
　　せ、賑わいを高める

1.現行の将来
　都市像で

2.将来都市像
　を変える

未回答

10．その他

11．特にない

未回答

9．来街者の駐車場を充実さ
　　せる

10．その他

未回答

5．市街地におけるイベントを充実
　　させ、賑わいを高める

6．温泉を活用し、市街地の活
　　性化を図る

7．緑と水辺を活かし、市民・観光
客
が楽しく散策できる市街地の整備
8．昔ながらの街並みと調和を図り
　　楽しく散策できる市街地の整備

1．住宅地を増
　　やす

2．工業用地を
　　増やす

3．商業用地を
　　増やす

4．優良農地の
　　保全を

4．図書館・学習施設など文化施
　　設を集積させ、賑わいを高める

5．現状のまま

6．その他

未回答

未回答

2．ばらの産地

3．豊かな農産物

4．そばのおいしいまち

5．花と緑のまち

6．水とせせらぎのまち

7．慈恩寺など歴史と文化
　　のまち

8．みこしのまち

9．人情あふれるまち

1．自然や景観を大切にするま
　　ち

1．さくらんぼの里

2．低炭素社会を実現する環境
　　にやさしいまち

3．慈恩寺など文化遺産を活か
　　すまち

8．観光・イベントが盛んなまち

9．若者が住み、活躍できるま
　　ち

4．農林水産業の活発なまち

5．商業の活発なまち

16．災害に強く、安全なまち

17．住民の連帯感のあるまち

18．スポーツの盛んなまち

19．その他

10．福祉の充実した健康なま
　　 ち

11．子育てしやすいまち

12．高齢者が安心して暮らせ
　　 るまち

6．工業の活発なまち

7．住環境の整った暮らしやす
　　いまち

13．障がい者が安心して暮ら
　　　せるまち

14．文化・教育環境の整ったま
　　 ち

15．国内・国際交流の活発な
　　 まち



問１９ 満足度

不満
やや不
満

普通
やや満
足

満足 未解答
推進不
要

やや推
進不要

普通
やや推
進必要

推進必
要

未解答

3.6 10.9 51.6 13.6 5.7 14.6 1.4 1.7 28.2 25.9 23.4 19.4

3.2 13.9 50.3 13.6 3.9 15.1 0.6 1.1 23.1 27.5 30.7 17.0

5.5 17.6 49.8 9.7 2.9 14.4 0.5 1.5 20.2 27.1 34.8 15.8

3.9 12.0 54.9 10.5 2.0 16.7 0.7 1.5 32.8 22.8 23.3 18.8

3.9 14.0 48.9 12.7 3.6 16.8 1.5 1.4 26.2 22.4 31.2 17.2

3.5 9.2 53.8 11.2 4.0 18.3 1.1 2.0 31.7 21.9 23.6 19.7

2.4 6.5 52.7 14.8 7.8 15.8 1.4 1.4 37.9 22.2 18.8 18.3

3.7 11.9 54.3 11.6 3.5 15.1 0.9 1.7 31.6 24.9 23.9 17.0

5.7 19.0 45.5 12.2 4.7 12.9 0.7 1.2 22.6 27.6 32.6 15.3

4.6 11.0 42.4 19.3 14.2 8.4 2.6 3.3 39.4 21.6 16.4 16.7

2.3 3.7 51.5 14.4 12.8 15.3 3.1 3.9 48.7 12.8 10.3 21.2

13.4 22.9 36.8 12.6 5.4 8.9 1.2 2.0 26.4 26.5 30.1 13.7

12.4 19.7 40.7 12.4 4.4 10.4 2.3 3.1 33.1 23.7 22.1 15.7

3.7 10.9 57.5 10.4 3.9 13.5 1.2 2.6 40.2 21.5 17.0 17.4

7.4 14.1 48.4 13.0 5.7 11.4 1.1 2.0 28.8 24.7 27.6 15.9

3.4 10.5 50.2 19.1 5.8 11.0 3.1 5.5 41.9 21.1 12.0 16.5

6.1 14.3 42.5 17.8 9.2 10.1 3.7 4.2 38.4 24.1 13.5 16.0

13.1 28.5 38.8 4.7 2.1 12.8 0.7 1.5 17.8 26.1 38.4 15.5

1.7 7.3 55.3 15.4 9.4 10.9 5.3 7.0 45.0 17.0 9.5 16.2

3.2 10.0 58.1 11.6 4.7 12.4 5.3 7.2 47.5 14.0 8.8 17.2

1.5 7.4 51.9 19.6 8.0 11.5 2.9 4.5 39.7 20.8 15.7 16.3

3.2 8.7 53.5 16.7 4.9 13.1 1.4 3.5 36.3 23.8 17.2 17.6

2.5 9.8 60.6 9.2 3.5 14.4 2.6 3.1 46.3 18.0 11.4 18.7

2.1 7.3 57.7 14.8 7.6 10.5 4.6 6.6 49.2 16.2 6.5 16.8

3.9 12.2 56.8 10.2 4.5 12.4 3.4 4.0 44.9 18.6 11.2 17.9

3.7 13.3 58.7 8.2 4.0 12.1 2.9 4.5 46.2 18.8 10.4 17.1

1.9 10.0 55.5 14.2 7.5 10.8 3.8 4.9 45.1 18.9 10.8 16.5

3.5 8.7 48.6 18.6 9.9 10.7 4.2 5.6 40.9 20.3 12.3 16.7

8.3 17.5 43.2 14.8 7.1 9.1 3.5 4.2 30.2 25.4 21.6 15.1

4.2 14.1 47.8 15.5 7.7 10.6 2.8 5.3 41.9 20.8 12.3 16.9

2.5 7.5 55.2 15.3 7.6 11.9 3.7 5.3 48.1 17.0 8.3 17.6

2.1 4.3 49.3 16.8 16.7 10.7 3.8 4.9 51.9 13.2 8.7 17.5

7.0 8.3 44.5 15.2 14.2 10.8 3.3 4.5 45.5 15.9 14.1 16.6

3.5 10.1 55.2 12.4 5.7 13.1 2.7 2.8 44.5 19.2 12.2 18.7

2.1 6.7 56.3 16.0 8.0 10.8 5.5 5.9 51.4 14.4 5.1 17.8

3.0 7.2 53.1 17.6 9.0 10.0 4.6 6.0 48.4 16.5 8.3 16.2

2.5 8.5 60.2 12.3 5.3 11.4 3.3 4.0 47.2 19.5 8.5 17.5

2.4 7.1 52.8 17.9 9.5 10.3 2.9 4.0 43.4 21.8 11.2 16.6

8.7 14.9 47.6 13.1 5.9 9.9 1.9 3.2 38.0 22.0 19.7 15.3

市民が主体のまちづくり

市役所からの広報・情報提供

市役所の利用のしやすさ

下水道

情報通信網

地区の自治会活動

隣人や地域との人間関係・交流

図書館や文化会館

幹線道路

生活道路

公園・広場

河川整備・水路整備

上水道

自然環境や景観の保全

学校教育施設・設備

伝承芸能等の次世代育成

公民館・集会所施設

スポーツ施設

文化・芸術に接する機会・場所

救急医療体制

街並みの整備

日用品の買物の利便性

雇用の確保

祭り・催し物の充実

スポーツイベントの充実

保育所・学童クラブ

在宅介護サービス

高齢者福祉

障がい者福祉・事業

子育て支援

妊産婦支援

公共交通の便

防災対策・施設

医療施設

ごみ収集・処理

し尿収集・処理

生活道路の除雪

保健予防事業

福祉施設



問２１ 子育て（未就学児） 問２２ 子育て（小学生） 問２３ 医療・福祉

74 69 160

215 207 328

68 274 215

343 293 149

445 48 57

106 136 60

165 239

32 105

146 95

144 263

12 11

63 65

問２４ 高齢者福祉 問２５ 市立病院

130 303

75 281

208 232

177 109

244 509

294 32

142 125

129 205

130 216

233 129

11 228

39 30

38

12．その他

未回答

6．健康教室などの活動の充実

7．広報・ＰＲの充実

8．定期健診、人間ドック等の受入

9．赤字継続の場合、民間に委託

10．赤字継続の場合、民間に譲渡

11．赤字継続の場合でも、現行維持存続

1．高齢者間の交流活動の充実

2．世代間交流の場づくり

3．高齢者の働く場づくり

4．健康、保健・医療対策の充実 4．訪問診療など在宅医療の充実

5．休日夜間診療の充実5．在宅福祉サービスの充実

6．施設福祉サービスの充実

7．救急体制の充実

8．高齢者居住環境の整備

5．その他

9．高齢者への相互扶助・援助体制の充実

10．高齢者の行動しやすい環境づくり

11．その他

未回答

1．高サービス高負担

2．現状サービス、若干負担増

3．若干サービス現、現状負担

3．療養型医療の充実

未回答

4．低サービス、低負担

1．専門医療の充実

2．一般医療への対応に特化

4．子育て費用の経済的
　　負担軽減

5．仕事と子育ての両立
　　環境の整備促進

6．幼児等の屋内施設の
　　充実

7．幼児等の屋外施設の
　　充実

1．児童人権・権利の意
　　識・関心の向上

2．保育内容・体制の充
　　実

3．母子保健の充実

7．安全な通学環境の充
　　実

8．地域子育て活動の促
　　進

9．ひとり親家庭や障が
　　い児への福祉の充実

8．地域の子育て活動の
　　促進

9．ひとり親家庭や障が
　　い児への福祉の充実

10．子育ての情報提供
　　などの充実

10．いじめや不登校等の
　　相談や情報提供

11．その他

未回答未回答

11．その他

1．児童人権・権利の意
　　識・関心の向上

2．放課後児童対策の
　　充実

3．体験学習環境の整
　　備

4．子育て費用の経済的
　　負担軽減

6．児童等の屋内施設の
　　充実

7．児童等の屋外施設の
　　充実



問２６ 市立病院の利用 問２７ 市立病院に必要なもの 問２８ 子どもの教育

719 450 101

222 289 162

28 160 524

343 165

89 187

116 82

107 46

134 124

49 119

48 29

40

173

22

52

問２９ 生涯学習 問３０ 雇用対策

191 89

266 153

283 97

387 235

102 305

87 390

50 206

241 168

23 64

85 11

60

6．文化・芸術活動の支援

7．リーダー養成などへの補助

未回答

未回答

10. その他

6. 子育てと仕事の両立支援対策

7. 新産業育成による雇用の確保

12．児童の地域活動の推進

13．その他

未回答

2. 就業構造の転換推進

3. 起業促進対策の充実

4. 職業訓練等の強化

5. 地域に根ざした企業の育成

9．その他 9. ワークシェアリングの促進

1．地域活動の充実

2．社会教育施設の整備・充実

3．スポーツ施設の整備・充実

4．生涯学習機会の充実

1. 就業体験の充実

8. 雇用促進助成制度の充実8．イベントの充実

5．文化・芸術施設の整備

3．生命・道徳教育の推進

1．利用

2．未利用

1．特色ある診療科とそれを担う
　　医師

2．最新の医療検査機器の導入

1．郷土を愛する教育の推進

2．環境教育の推進

未回答 3．病棟や病室等の施設の改善

6．病院経営のノウハウ

7．市立病院のＰＲ

8．病院職員の接遇の向上

4．夜間における診療・診療体
　　制

5．訪問看護や在宅診療体制

未回答

4．学力向上教育の推進

5．学校・家庭・地域の連携の推進

6．国際的な視野を養う教育の推進

7．読書活動の推進

8. 体育・スポーツ活動の推進

9. 食育の推進

10．校舎等施設設備の充実

9．その他

11．授業でのIT利活用



問３１ 工業の振興 問３２ 商業の振興 問３３ 観光の振興

194 276 123

246 228 70

237 293 178

77 193 162

238 97 130

92 108 125

109 232 267

192 132 124

113 51 123

52 49 189

75 59 213

45 14 18

11 53 60

72

問３４ 農業の振興 問３５ まちづくりへの参画のしかた

168 95

412 126

135 86

83 221

51 171

145 250

39 72

418 149

256 119

14 228

61 32

75

7．読み聞かせや課外授業など教育の分野での
　　取り組みへの参加

8．文化・スポーツの分野での取り組みへの参加

未回答

1．まちづくりの討論会、講演会への参加

2．まちづくりグループへの参加・活動

3．専門知識を生かした委員会などへの参加

4．地区ごとの懇談会や地区ごとの取り組みへ
　　の参加

5．介護や福祉ボランティアなど福祉の分野での
　　取り組みへの参加

6．ゴミ拾いや河川浄化など環境の分野での取
り
組みへの参加

5．農家の規模拡大

6．農家の法人化等共同組織の設立の推進

7．土地改良等農業基盤の整備

8．農業後継者の育成

1．新ブランド作物の生産拡大とその支援

2．寒河江産農産物のＰＲの強化

3．観光農業の推進

4．先進的農業技術の導入

9．地産地消運動と消費拡大の推進 9．イベントの企画、取り組み・参加

10．参加したいが、時間がない

11．その他

10．その他

未回答

6. 研究開発機能の強
　　化

7. 異業種間の連携強
　　化

8. 農商工連携事業の
　　促進

13．その他 未回答

11. 各種制度資金の充
　　実

12. 産学官の連携強化

未回答

9. 新製品開発への支
　　援

10. 独立創業の支援

11．地域資源の構築等と連携し
　　た観光産業の振興対策

12．その他

10．村山地域が一体となった観
　　光誘客

10. 起業・創業への支
　　援

9．まつりやイベントなどの充実

未回答

4. 家族で買物が楽し
　　める雰囲気づくり

5. イベント開催など集
　　客企画への支援

6. 情報発信の強化

9. 商業者・関係団体
　　の育成・強化

11. 個店への経営アド
　　バイス

12. その他

6．観光客に対する接遇の向上

7．宣伝活動の強化

8．首都圏や仙台圏での観光Ｐ
　　Ｒイベントなどの充実

7. 集客力のある施設
　　の計画的な誘致

1. 企業と行政が一体と
　なった製品等の販売

8. 後継者の育成

1. 寒河江特産品の開
　　発への支援

2. 特色ある商店や商
　　店街の形成

3. 身近なスーパーの
　　出店

5. 技術者の養成を進め
　　る

1．観光案内板の整備

2．街中観光の推進

3．観光拠点の整備

4．公園や運動場などを活用し
　　た、レジャー施設づくり

5．自然体験、農林業体験のメ
　　ニューの充実

2. 企業と行政が一体と
　　なった販路の拡大

3. 企業誘致を進める

4. 企業の近代化の促
　　進



問３６ 市政参画に必要なもの 問３７ 知りたい情報 問３８ 情報取得方法

258 307 874

249 79 114

119 370 34

147 160 188

126 329 362

288 79 5

89 47 55

87 63

91 71

103 129

17 11

50 48

74 69

問３９ 事務改善 問４０ 情報化 問４１ 市の組織

389 188 250

123 173 299

337 394 34

162 48 327

83 37 59

96 27

196 134 問４２ 職員の対応

114 94 129

68 28 214

107 24 388

28 291 95

82 87 38

45

60

2．まあまあ親
　　切に対応した

3．普通である

4．あまり対応
　　がよくない

5．対応が悪い

6．その他

未回答

1．このままで
　　よい

2．わかりにくく
　　て不便だ

3．その他

4．わからない

未回答

1．親切に素早
　　く対応した

7．自宅でショッピングなどが楽
　　しめる

8．交流や行動の範囲が拡大
　　する

9．表現したことを多くの人に伝
　　えられる

10．その他

11．インターネットは利用してい
　　ない

未回答

1．電子申請などで、行政サー
　　ビスが利用向上

2．在宅医療や福祉など

3．必要な情報が簡単に手に入
　　る

4．労働形態の多様化による余
　　暇時間の増大

5．教育・文化の水準が向上す
　　る

6．事業活動を拡大することが
　　できる

7．民間委託や事業の民営化の
　　推進

8．各種団体への補助金・助成
　　金の見直し

9．行政サービスに対する住民負
　　担（使用料や手数料等）の見直

10．国に対して行う要望・陳情
　　を強化する

11．その他

未回答

1．市の仕事の合理化や効率化

2．市税や市有財産の売却等、
　　収入の確保に向けての努力

3．市の職員組織体制の合理化

4．市職員の能力向上

5．市民の自助努力又は市民相
　　互の助け合い

6．戦略的な行政運営（事業の
　　選択と集中）

未回答 未回答

1．市報や回覧
　　板等

2．市ホーム
　　ページ

3．市役所を訪
　　ねて

4．人伝い

5．新聞等

6．その他〔 具
　　体的に

未回答

9．消防・防災の安全情報

4．市の行事や催し物の情報

11．その他

12．特にない12．特にない

10．図表化した市の基礎統計
　　や他市と比較できる情報

5．日常生活に必要な情報（福
　　祉事業等）

6．市の施設の案内

7．市の歴史や文化の紹介・解
　　説

8．地域活動やボランティア活
　　動についての情報

8．地域活動への予算の配分

9．傍聴しやすい時間帯での議
　　会の開催

10．市職員との対話交流

11．その他

4．地域の情報や活動の核とな
　　る活動拠点の確保

5．地域座談会等の市長との対
　　話

6．日常生活に必要な情報

7．ボランティア、市民リーダー
　　等の育成

1．市政情報の積極的な提供

2．市政情報の入手が簡単かつ
　　多様な手段で行えること

3．各種委員会などへの参加し
　　やすい環境の構築

1．市の政策や取り組んでいる
　　事業の内容

2．市議会の審議の状況

3．新制度やその事務手続き、
　　利用方法などの情報
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